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A mindig finom, választékos Apponyi 
Albert gróf e hét egyik napján nagy 
parlamenti beszédben mutatott rá azokra 
a botlásokra, melyeket a hadvezetőség 
a háború folyamán elkövetett és sürgette 
a hibás személyeknek megfelelőbbekkel 
való kicserélését.

Hogy Apponyi grófnak e kívánságát 
illetékes helyen mily mértékben fogják 
honorálni, azt igazán nem tudhatjuk. 
Mivel azonban Apponyin kívül is igen 
sokan feszegették a parlamentben is, a 
sajtóban is a hadvezetőség hibásságá- 
nak, bűnösségének kérdését: helyénvaló­
nak látszik bizonyos közismert igazságok 
megállapítása és leszögezése.

Bizonyára mindenki hallott már hadi­
játékokról. Azt is tudja, hogy ezeknél a 
véletlent, a szerencsét is egyik elemnek 
szokták venni s igazán a véletlentől 
függő módon sorozzák egyik vagy másik 
résztvevő helyzet-tényezői közé. A vélet­
len, a szerencse a harcmezőn is olyan 
tényező, ami nagy általánosságban nem 
függ az emberi akarattól s a hadvezért 
kiválósággal csak igen nehezen hozható 
összefüggésbe.

Azt is tudja mindenki, hogy minden 
ország a fővárosát igyekszik legelső­
sorban védeni. A védelemre viszont a 
legalkalmasabb a hegyesvidék, mig a 
sík terület túlsúlyban levő ellenséggel 
szemben alig védhető. Tudjuk azt is, 
miszerint az oroszok 1915. tavaszán is 
hallatlan erőfeszítéseket tettek, hogy a 
Tisza völgyén át elözönölhessék az 
Alföldet s e réven megközelíthessék a 
fővárost. Mert — és ez oly természetes 
az ellenség a fővárost igyekszik mennél 
hamarabb fenyegetni, körülzárni, elfog­
lalni.

Egy tekintet a térképre és azonnal 
megértünk mindent. Ugye, Ungvár 
sokkal közelebb esik Budapesthez, mint 
Brassó és mig Ungvártól befelé sík a 
terep, Brassó és Budapest között —- a 
nagy'távolságon kívül —annyi a legyőz­
hetetlen természeti akadály, hogy azt 
orosz-oláh hadak soha sem tudnák le­
küzdeni. Ugye, nem is kell valami nagy 
katonai tudás annak megállapításához, 
hogy mi lett volna jobb: védeni az 
erdélyi határhegyeket az oláhok ellen és 
beereszteni az oroszokat Ungvár felé az

országba, vagy pedig a két rossz közűi 
a kisebbet választani és mindenáron fel­
tartóztatni a borzalmas erőve! megindult 
orosz offenzivát? Figyelembe keli itt 
vennünk azt is, hogy a Tisza-nie de i 
egyirányú az oroszok-tervezte betörés 
irányával, mig az oláh betörés vonalát 
sok folyóvíz metszi derékszög alatt.

Egy bizonyos: a bukovinai visszavo­
nulás okának az intelligens laikusok az 
olasz offenzivát tartják. De hogy olasz- 
országi offenzivánk micsoda talián—íront— 
beli sakkhuzásnak volt részünkről a 
föltétlenül szükséges kivédése; hogy ez 
a nagyszerűen kieszelt s gyönyörűen 
induló offenzivánk (ha sikerül, az olasz 
front képe egy csapásra megváltozik!) 
micsoda veszedelmes talián terveket 
húzott át: azt mi laikusok nem tudhat­
juk, csak sejthetjük azokból a jelenté­
sekből, melyeket akkor (még az orosz 
offenziva megindulása előtt) adtak ki.

Megállapíthatjuk továbbá azt is, hogy 
a szeszélyes szerencse már természeténél 
fogva jobban húz a számbeli fölényben 
levő csapatokhoz s legkivételesebb vét­
lenségből sem történhetik meg, hogy 
állandóan a különben bármily ügyesen 
vezetett számbelileg kisebbségben levő 
seregekhez csatlakozzék.

A statisztika egyik nevezetes tétele, 
a nagy számok törvénye azt mondja: 
képtelenség az, hogy folyton az egyik 
sereg győzzön. Itt szükségszerű a hul­
lámzás és nagyon meg lehetünk elégedve, 

I ha az utolsó, a döntő csatát mi fogjuk 
megnyerni.

Bármennyire sir is a lelkünk, vérzik 
is a szivünk Erdélyért: nem lehet más 
dolgunk, mint akarni, szervezni, fogana­
tosítani a megtorlást. Gondoljunk rá, 
vájjon Hindenburg meg tudta volna-e 
verni oly rettenetesen az oroszokat, ha 
azok nem törtek volna be Kelet-Porosz- 
országba ? Maflák József.

jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét s erről 
jegyzőkönyvi kivonatban a családot értesíti.

Malatinszky Ferenc bizottsági tag indítvá­
nyára a vármegye törvényhatósági közgyűlésé­
ből üdvözli a vármegye jeles szülöttét, dr. 
Wlassics Gyula közigazgatási bírósági elnököt 
abból az alkalomból, hogy a közügyek terén 
szerzett kiváló érdemeinek elismeréséül neki és 
törvényes utódainak őfelsége a bárói méltóságot 
adományozta.

A lemondás folytán megüresedett megyei 
aljegyzői állásra a közgyűlés közfelkiáltással 
Makrai Aladár Sándor közigazgatási gyakor­
nokot választotta meg.

A közgyűlés Body Zoltán másod-főjegyzőt a 
VII-ik fizetési osztályba léptette elő, Bubics 
Tivadar aljegyzőt és Malatinszky Lajos zaía- 
szentgróti főszolgabírót szolgálati pótlékban 
részesíti.

Névszerinti szavazással a közgyűlés a vár­
megyei tiszti nyugdíjalap fizetőképességének 
biztosítására 4°/°-os pótadót vet ki, a vármegyei 
katona beszállásolás! alap hiányainak fedezésére 
pedig fél százalékot; ugyancsak névszerinti 
szavazással elhatározta, hogy a gyámpénztár 
pénzét — 200.000 K levonásával — az Or­
szágos Hitelszövetkezetnél helyezi el, mig a 
gyámpénztár 200.000 K pénzkészletét, valamint 
a megyei alapok pénzkészletét a zalaegerszegi 
négy takarékpénztárnál részvénytőkéjük és tar­
talékalapjaik arányában.

Pártoló felterjesztést tesz a közgyűlés a hadi 
özvegyek, árvák és rokkantak segélyezésére 
megyei pótadó kivetése tárgyában, továbbá a 
megyei és államvasuti tisztviselők családi pót­
lékáról szóló országos törvénynek a községi 
és körjegyzőkre leendő kiterjesztése tárgyában.

Az aradi vértanuk gyászünnepén a vármegye 
küldöttségileg vesz részt s a küldöttségbe 
tagokul gróf Batthyány Pál, Bosnyák Géza és 
Eitner Zsigmond országgyűlési képviselőket 
választotta be.

Dr. Haller Jenőnek a „légrádi tájnyelvu című 
tanulmánya nyomtatási céljaira a közgyűlés a 
közművelődési alapból 350 K-t szavazott meg.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 
szeptember havi rendes közgyűlését f. hó 11-én 
tartotta dr. sipeki Balás Béla főispán elnöklé­
sével, aki a megjelent bizottsági tagok szívé­
lyes ’üdvözlése után megemlékezett a súlyos 
veszteségről, amely a vármegye törvényhatósá­
gát egyik kiváló tehetségű tagjának, Bogyay 
Máténak gyászos elhunytával érte; indítványára 
a közgyűlés derék tagjának elhunyta felett

Az Országos Orvos-szövetség átiratára a 
közgyűlés a megyebeli községi és körorvosok 
fuvar-, beteglátogatási és távolsági dijait a 
háború tartamára 50°/o-al emelte fel.

Franz L. és fiai kér. céggel a közélelmezés 
céljaira 3000 darab sertés hizlalása tárgyában, 
valamint az elsőrendű életszükségleti cikkek 
biztosítása tárgyában a közgyűlés a felolvasott 
pontozatok értelmében szerződést kötött.

A gabonatermés zár alá vétele tárgyában 
kibocsátott miniszteri rendelet alapján az ellá­
tatlanok részére szükséges liszt raktározása, 
szétosztása, továbbeladási ára tárgyában a 
közgyűlés az alispánt jelentés alapján intézkedett.

Nagykanizsa r. t. város kérelmet a tiszti 
átvonuló szállásadással járó kiadásainak meg­
térítése tárgyában a közgyűlés nem teljesítette 

A választott varmegyei bizottsági tagok sorá-- 
ból hat évi megbízatásuk lejárta folytán a folyó 
év végén kilépő, továbbá az évközben elhunyt 
vagy elköltözött tagok helyére uj tagok válasz-
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íására határnapul a közgyűlés november 7-ik, 
illetve akadályozás esetén 9-ik napját tűzte ki s 
egyúttal a választási elnököket és helyettes 
elnököket megválasztotta.

Jóváhagyta a közgyűlés Zalaegerszeg r. t. 
város nyugdijszabályzatát (némi módosítással), 
továbbá ingatlan vétele tárgyában, a városi 
tisztviselők és alkalmazottak részére a háború 
tartamára engedélyezett napidij- és fuvardíj- 
pótlékok tárgyában, a sertések kihajtására utak 
kijelölése tárgyában, az 1915-ik évi költségvetés 
keretében való utalványozás engedélyezése tár­
gyában, Galambos Géza kórházi gondnok 
özvegyének özvegyi ellátása tárgyában, valamint 
a rendőrtiszti állás szervezése tárgyában hozott 
határozatait, mig a zalaegerszegi kóborcigányok 
elhelyezése, valamint a városi alkalmazottak 
háborús segélye tárgyában hozott képviselő- 
testületi határozatokat feloldotta.

Csertán Károly bizottsági tag indítványára a 
közgyűlés a vármegye tisztviselőinek napidijait 
a vármegye területén kívül teljesitett utazások 
alkalmával kétszeresre emelte fel; megkeresi 
feliratilag a belügyminisztert, hogy az összes 
vármegyei főbirák utiátalányát szíveskedjék 50 
°/ -al felemelni; ugyancsak az ő indítványára 
a közgyűlés kimondotta, hogy a háborúban 
elesett tisztviselők özvegyei nyugdíjban része- 
sittessenek az esetben is, ha elhalt férjük a 
nyugdijszabályzatban előirt szolgálati időt nem 
is töltötte be; Hódy Lehel árvaszéki jegyző 
kérelmére pedig kimondotta a közgyűlés, hogy 
az állami nyugdíjszabályzatnak megfeielőleg a 
vármegyei tisztviselőknél is az ötévi szolgálat 
után már bekövetkezik a nyugdíj képesség.

A Balatoni Gőzhajózási Részvénytársaságnak, 
mivel a hajójáratok a vármegye részéről köve­
telt irányban történtek, a vármegyei segélyt 
a közgyűlés kiutalja.

A Balatoni Szövetség megkeresésére a Bala- 
tonvidéki villamosmüvek átvételére és tovább­
fejlesztésére alakult részvénytársaságot a köz­
gyűlés azzal támogatja, hogy egyes alapjai 
terhére 11.600 K n. é. részvényt jegyez azzal 
a kikötéssel, hogy a részvénytársaság igazgató­
ságában egy tagsági hely a vármegye részére 
biztosittatik.

A vármegyei utbiztosok kérelmét napidiipótlék 
és fuvarpénzpótlék feiszámitliatása tárgyában a 
közgyűlés teljesítette.

Árvay Lajos alispán úgy intézkedett, hogy a 
Zalaegerszegen levő menekültek közül 122 
család vidékre menjen és pedig legtöbben a 
novai járásba. Az alispánt rendelet szerint 
leginkább azok mennek falura, kik a mező- 
gazdasághoz értenek s így egyrészt hasznos 
munkát végezhetnek, másrészt megélhetésüket 
is biztosítják. A menekültek lehetőleg vasut- 
menti községben helyezendök el.

Ezek szerint alig fog néhány menekült család 
Zalaegerszegen maradni. A dolog ugyanis 
akként áll, hogy már eddig is nagyon sokan

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

távoztak el városunkból s utaztak el rokonaik­
hoz, jóismerőseikhez, ahol addig maradnak, 
mig állandó, régi lakóhelyükre vissza nem 
térhetnek.

A közélelmezés e hó 15-től kezdve meg­
szűnt s a menekültek naponként és fejenként 
1 K segélyt kapnak.

Érdeklődtünk az állomásfönökségnél aziránt, 
vájjon ezek a menekült vasutas családok, 
melyeknek feje szoígálattételre az illetékes 
üzletvezeíőséghez visszament, vagy el sem jött, 
kapnak-e fizetést, vagy bármi más címen pénzt. 
A válasz az volt, hogy mivel a családfő fize­
tését megkapta, az itt levő családok csak 30— 
60 K előleget kaptak. Eljárt azonban az állo­
másfőnökség, hogy az alkalmazottak fizetései 
itt levő családjaiknak utaltassanak ki, mig a 
családfő megélhetéséi az „utazási napidij“ 
címen folyósított elég jelentős összeg biztosítja. 
(Csak a munkás és szolga is napi 3—7 K-t kap.)

Kijelentette az állomás főnöke, juhász Dávid 
főellenőr azt is, hogy az elutazni kívánóknak 
(mint általán bárkinek bármely ügyben) kész­
séggel rendelkezésére áll, sőt felhatalmazása 
alapján a költözködőket szabad jeggyel látja el, 
a menekültek azon értéktárgyainak, holmijai­
nak, melyeket egyelőre magukkal nem vihetnek, 
megőrzéséről gondoskodik.

A menekült vasutasok ügyeinek intézésére 
egyébként az aradi üzletvezetőség egy Máv. 
ellenőrt küldött ki, aki a hatóságok munkájá­
ról, előzékenységéről, a társadalom áldozat- 
készségéről, szeretőiéről a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkozott.

Kérdést intéztünk Zilahi István rendőrkapi­
tányhoz az iránt: mi lesz jövőben a menekül­
tek ellátásával. Azt a választ kaptuk, hogy a 
naponként és fejenként megállapított 1 K segélyt 
a menekültek 5 napra, előre kikapják s igy 
egyetmást vehetnek maguknak. Lesz népkonyha, 
hol naponta — egyelőre csak egyszer: délben — 
főzeléket, tésztát, vagy húsételt lehet kapni 
hatóságilag megállapított minimális áron.

Megszűnik tehát az az óriási munkateher, 
amely eddig a köz-ellátással kapcsolatban Zilahi 
kapitány vállára nehezedett, a segélyek ügye 
azonban továbbra is a rendőrségen marad. 
Ugyancsak a rendőrhatóság fog arról is gon­
doskodni, hogy élelmiszer maximális áron 
kapható legyen. Nagy és fontos munka vár a 
vasutasok „jóléti bizottságáéra is. mely nyers 
anyagok olcsó beszerzését vállalta magára.

Szeretetadományokat a jövőben is elfogad a 
hölgyek gyüjtőbizottsága, melyeket azután ré­
szint természetben osztanak ki, részint a nép­
konyhának adnak át.

Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő nagyfontos- 
ságu rendeletét bocsátott ki a menekültek gyer­
mekeinek beiskolázása tárgyában, A beiskolázás 
annál inkább sikeres lesz, mivel egy helyettes 
tanítónő alkalmazása lehetővé tette az Ola-kül- 
városi iskola megnyitását. Maflák József.

— Erdély védelmére önként jelentkezők 
(alkalmatlanok, fölmentettek) naponta d. e, 
9-től 12-ig jelentkezhetnek a rendőrségen, 
a katonai ügyosztályban.

1916. szeptember 17.

hírek
— Hg. dr. BatthySny-Strattmann Lászlóné 

kitüntetése. Múlt számunkban adtunk hirt 
Körmend várurának, dr. Batthyány-Strattmann 
László hercegnek vöröskeresztes kitüntetéséről. 
Most a herceg fenkölt lelkű nejét is ragyogó 
kitüntetés érte. Őfelsége herceg Batthyány- 
Strattmann Lászlóné cs. és kir. palotahölgy, 
csillagkeresztes hölgynek a háború alatt a 
katonai egészségügy körül szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül a Vörös Kereszt hadi- 
ékitményes tiszti díszjelvényét díjmentesen 
adományozta. A kitüntetés nagy örömet kelt 
egész Dunántúl, ahol a hercegi család nemes 
gondolkodásának áldásos gyümölcseit, jóté­
konyságának gazdag áldozatait annyira ismerik. 
Ők már a háború előtt is a felebaráti szeretet 
gyakorlásának szinte utolérhetetlen buzgóságu 
apostolai voltak s a háború csak növelte fei- 
adaik körzetét, amelyet csodálatos lélekerővel 
töltöttek be. A kitüntetés fénye valóban nemes 
ielkekre sugárzik s oly értékek ragyognak 
sugaraiban, melyekre mindnyájan büszkén te­
kinthetünk.

— A 20-25 honvédek parancsnoka — a 
Lipóf-rend lovagja. Őfelsége a nagykanizsai 
20. honvédgyalogezred kiváló parancsnokát, 
Bugsch Aladár alezredest, az ellenséggel szem­
ben tanúsított hősi és eredményes magatartá­
sáért a hadiékitményes Lipőt-renddel tüntette ki.

— Látogatás a huszároknál. Báró Nagy 
Gyula honvédhuszár altábornagy az eimuít 
héten honvédhuszárjaink inspiciálása céljából 
városunkban időzött.

— Signum Lautiis. Őfelsége piiicai Bifl 
Ferenc ezredes a 20. népfölkelő gyalogezred 
volt parancsnokát az ellenséggel szemben tanú­
sított vitéz magatartásáért legfelsőbb dicsérő 
elismerésben részesítette.

— Kitüntetés. A hadikölcsön sikere érdeke­
ben kifejtett fáradozásaik elismeréséül őfelsége 
Fischer Pálnak, a Zalaegerszegi Takarékpénztár 
vezérigazgatójának a kir. tanácsosi címet, Tuczy 
János főgimnáziumi tanár, szövetkezeti igazgató­
nak és Gaád József főgimnáziumi tanárnak, a 
keszthelyi ipari és gazdasági hitelszövetkezet 
elnökének pedig a Ferenc józsef-rend lovag- 
keresztjét adományozta. Arrói az óriási sikerről, 
melyet a hadiköicsön-jegyzések terén a Zala­
egerszegi Takarékpénztár elért, mi is meg­
emlékeztünk annak idején. Tuczy János pedig 
a Hadsegélvző részére rendezett gyűjtésnél is 
gyönyörű eredményt tudott felmutatni. — 
Őfelsége a király Somén Lajos dr. muraszom­
bati ügyvéd, népfelkelő főhadnagyot, keszthelyi 
kórházparancsnokot, a katonai egészségügy 
terén szerzett érdemei elismeréséül, a Vörös- 
kereszt hadiékitményes II. osztályú díszjelvé­
nyével tüntette ki.

— Mittelmann Aladár áthelyezése. A keres­
kedelmi miniszter a zalaegerszegi áiiamépité- 
szeti hivatal kitűnő főnökét, Mittelmann Aladár 
műszaki tanácsost, a szolgálat érdekében, 
szükebb hazájába, Kolozsvárra helyezte át, a 
zalaegerszegi állainépitészeti hivatal további 
vezetésével pedig a Nagykárolyból Zalaeger­
szegre áthelyezett Holéczy Gyula főmérnököt 
bízta meg.

3-5

VÉDJEGY

Harctéren küzdő szeretetteinkneh küldjünk
MOOIANO-CLiUBSPEGIALITÉ km*.
készített cigarettákat, hogy lássák, hogy nekik mindenből a legdrágábbat (egy doboz 70 fiilér), 
tehát a legjobbat is választjuk. — 1 könyvecske sodornivaló papír (70 lap) ára 12 fillér.
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— Előléptetés. A Máv. igazgatósága Thassy 
Gábor és Rosenthal Jenő pályaorvosokat, ezen 
minőségben, különösen a háború folyamán 
kifejtett buzgó és lelkiismeretes működésük 
elismeréséül a Máv. egészségügyi szolgálatá­
nak kötelékében, orvosi tanácsadókká nevezte 
ki. — A pénzügyminiszter Illits Károly pénzügy­
őri biztost főbiztossá nevezte ki és egyúttal 
Keszthelyről Trencsén megyébe helyezte "át.

— Kinevezés. Horváth Rezső vörsi urad. 
főerdészt Őfelsége a király hadnaggyá lép­
tette elő.

— Uj királyi ügyész. Az igazságügyminisz­
ter dr. Mikes Jenő kézdivásárhelyi kir. ügyészt 
a nagykanizsai kir. ügyészséghez helyezte át.

Egyházi hírek. Mikes János gróf megyés­
püspök Pórits István szeníeieki segédlelkészt 
Pásztorházára plébános-helyettesnek, Mersich 
Lajos ujmisést Szentelekre, Németh Ödön uj- 
misésí Lendvavásárhelyre, Farkas János segéd- 
lelkészí Vasvörösvárra rendelte segédleikésznek. 
Továbbá Faflik Ferenc bántornyai segédlelkészt 
és Kiss Kálmán íelsőszentbenedeki (mura- 
szombati járás) plébános-helyettest kölcsönösen 
áthelyezte.

— Nyugdíjazás. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Bánfi Alajos sümegi állami elemi 
népiskolai igazgatót nyugdíjazta s neki a nép­
nevelés terén félszázadon át buzgón teljesített 
eredményes működéséért elismerését fejezte ki. 
Tekintve azt az óriási agilitást, mellyel Bánfi 
Alajos szükebb hazájának minden jelentősebb 
mozgalmából kivette részét, vezető szerepet 
visz, sőt nem egy intézménynek egyenesen ö 
volt a megteremtője: hisszük, hogy illetékes 
helyen e kiváló erényekkel ékeskedő férfiú 
érdemeit kellő méltánylásban fogják részesíteni.

— Hősi hálái. Robán Gusztáv alsódomborui 
vendéglős a 2. bosnyák gyalogezred tartalékos 
szakaszvezetője, az északi harctéren a hazáért 
hősi halált halt.

— Fényes nász Nagykanizsán. Alsólehóci 
és felsőpezernicei Tarnowszky Tarnóczy Gusz­
táv volt országgyűlési képviselő és neje, néhai 
Gutmann Ida leányát vezette oltárhoz Schütz 
Ágoston, a kecskeméti cs. kir. 33. huszárezred 
őrnagya. A házasságkötés tanúi Malaíinszky 
Ferenc zaíaszentgrőti főszolgabíró és gróf Teleky 
Ádám huszárkadett voltak. Eljöttek ez alkalom­
ból Nagykanizsára a menyasszony rokona, 
herceg Odescalchi Hugó, báró Gutmann Lászlóné 
és báró Gutman Artur családjaikkal, továbbá 
a vőlegénynek több tisztíársa, valamint a 
menyasszony helybeli rokonai.

— A postafőnök figyelmessége. Tóth Géza 
posta- és távirdafelügyelő, a zalaegerszegi posta­
hivatal főnöke, a miniszterelnökségtől érkező 
fontosabb táviratokat a postaépület ablakában 
ki szokta függeszteni. így a közönség a harc­
téri híreket azonnal megtudhatja. A postafőnök 
eme figyelmessége az egész városban élénk 
visszhangot és elismerést kelteit.

— Kik akarnak sertést hizlalni? Zalavár- 
megye törvényhatósági bizoitságánák f. hó 11-én 
tartott gyűlésében határozattá emeltetett, hogy 
a Franz Lajos és Fiai nagykanizsai cég meg­
keresése alapján úgy nevezett cégnek, mint a 
megyei gazdaközönség bármely más tagjának 
— ha a közélelmezés céljaira sertések hizlalását 
vállalni óhajtják — a törvényhatóság megkísérli 
a kormánynál a hizlaláshoz szükséges tengeri 
kieszközlését s a gazdáknál levő árpakészle­
teknek a rekvirálás alól való mentesítését. A 
megyei gazdaközönség közélelmezésre hizlalandó 
sertések számát a Zalavármegyei Gazdasági 
Egyesületnél jelentheti be Írásban f. hó 22-ig, 
később érkező bejelentések el nem fogadhatók. 
A közélelmezésre való hizlalás feltételei a vár­
megye alispáni hivatalánál megtudhatók.

— A balatoni villamosmüvek szanálása.
Emlékezetesek még azok a bajok, amelyek a 
felszámolás alatt álló Hazai Villamossági Rész­
vénytársaság balatoni elektromos müveit érték. 
Most a Balatoni Szövetség kezelésében és a 
honvédelmi miniszter felügyelete alatt állanak 
az elektromos művek. Ez az állapot azonban 
alkalmasint nem fog soká tartani, mert a Bala­
toni Szövetség legutóbbi közgyűlése a balatoni 
érdekeltségek álláspontjának megfelelően elha­
tározta, hogy a müvek átvételére részvénytár­
saságot alakit.

— A „Balatoni Szövetség" közgyűlése.
A Balatoni Szövetség Óvári Ferenc dr. és 
Hertelendy Ferenc alelnök vezetésével nyári 
közgyűlését tartotta Balatonalmádi fürdőn. A 
közgyűlés iránt élénk érdeklődés mutatkozott s 
megjelent ott dr. sipeki Balás Béla zalamegyei 
főispán, a Balaton kormánybiztosa is, akinek 
elnöklése mellett bizottságot küldöttek ki, mely­
nek hivatása, hogy törvényjavaslatot készítsen 
a Balatonvidék fejlesztése érdekében.

— Orosz fogságból. Áts József, oki. tanitó, 
20-as honvédzászlós orosz fogságba került.

— Á menekültekért. A menekültek érdeké­
ben megindított gyűjtés gyönyörű eredménnyel 
járt. Idáig több mint 7000 K jött össze. Benne 
van ebben az összegben Gutmann báróék 
5000 K-ás adományának (melyet az egész 
megyében elhelyezett menekültek részére adtak) 
a zalaegerszegi menekültek javára eső része és 
Solymossy báróné 500 K adománya, melyet a 
Gyarmati Margitka kisasszony révén juttatott 
a menekülteknek. A Wlassics-utcában a báró 
Solymossy-féle házban megnyílt a népkonyha, 
ahol olcsón és jó ételt kapnak a menekülők. 
Naponta mintegy 160 embernek főznek itt. 
Napi 50 fillérért ízletes, tápláló, megfelelő 
mennyiségű ételt osztanak ki. Lelkes uriasz- 
szonyok, ügybuzgó urilányok fáradoznak nap­
hosszat, számitgatnak, főznek, kenyeret szelnek. 
És Zilahi rendőrkapitány most itt csinálja az 
ezerféle kimutatást, rójja rubrikába a rengeteg 
számokat — egyedül. — A menekült erdélyiek 
részére a Zala szerkesztőségéhez Batthyány 
Lujza grófné (Edische) 100 koronát küldött. 
(Gróf Batthyány Lujza gróf Batthyány Pál orsz. 
képviselő leánya s nagyanyjával, özv. ínkey 
Kálmánnéva! időzik Edischon).

— Öngyilkosság. Glugovác Andrásáé 71 
éves kemendollári lakos a múlt héten hasba 
szúrta magát és 2 nap múlva meghalt. Tettét 
azért követte el, meri elöregedvén, tehetetlenné 
lett és nem akart terhére lenni senkinek.

Zalaegerszeg r. t. város rendorkapitányi hivatala.

a tartózkodás 14 napnál hosszabb időre szól, 
a belgrádi főkormányzóság elnökségétől, — ha 
pedig 14 napnál rövidebb időre szükségse, 
valamint a legénységi állományú egyének hozzá­
tartozói részére, tekintet nélkül a tartózkodás 
tartamára, mindig az illetékes cs. és kir. kerü­
leti kapitányságtól.

Miről az érdekelteket értesiíem.
Zalaegerszeg, 1916. évi szeptember hó 9.

Zilahi sk., rendőrkapitány.

II.
4157—1916 kg.

Egy darab vörösíarka tehén találtatott. Igazolt 
tulajdonosa jelentkezzék a rendőrkapitányi hiva­
talban.

Zalaegerszeg, 1916. évi szeptember hó 14.
Báthori sk.,

rendőrkapitány mb. h. rfelügyelő

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.
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íz lisini üaipszii
közhírré teszi, hogy 
a Bála elhelyezett 
4°/«-os betétek ka­
matlábát folyó évi 
október 1-től kezdő- 
déüsa 3V2 °/c-ra szál-

i. assaawaflBB
4070- -kg. 1916.

A belgrádi cs. és kir. katonai főkormányzó­
ság területén szolgálatot teljesítő
polgári egyének látogatására

katonai és 
utazó hozzátarto­

zók részére a rendőrk-apitányi hivatal jövőben 
csupán akkor állít ki külön katonai engedély 
feltétele mellett érvényes utazási igazoló jegyet, 
ha a kérvényezők szabályszerű tartózkodási 
engedélyt felmutatnak.

Ezen tartózkodási engedélyt a fenti területen 
szolgálatban állók felettes hatóságuk utján szer­
ük be, — és pedig tisztek és tisztviselők ha
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Megtekinthető :

olcsón
eladó.
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Zalaegerszegen, Hunyady-uíca 6. sz. alatt.

m
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X

(6-8)

Corbin magcsávázószer változatiaa ára­
kon kapható. Corbin megóvja a vető­
magot varjak és egyéb madarak kártevé­
sétől, üszögtől, rothadástól, férgektől. Egy­
szerű használati utasítás. Ezerszeresen ki­
próbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

I Randaléseket és kérdezösködéseket idejekorán kérünk.
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Olcsó ár, kényelmes kezelés és a csiraképes­
ségnek lényeges emelése. — 100 kiló mag­
hoz 20 deka AGRUS szükséges, ára 40 fillér.
MEZŐGAZDASÁGI VEGYI LABORATORIUM:

DeSsinyi Frigyes
Budapest, Ü-, Vilmos császár-ut ©.
Kapható minden füszer-és vasnagykereskedésben.

Főraktáros:

és I la ZiipmesE
— — n 9» rí — mn a re f ES £’5, S j£? ®Nem k@SI kekkel

(1-10)

W
m M

8§j wa ill 4I V>. AJ 
p ÜL Ui SgPM «-U M'
SJS 6S <>«3» |6&S vc.i iá aa iil

jj

rn
“§7 fj #5551 /*&. .<SR» «*?/?* 0K» .<*!&««* <Ck Htffc SÍf X5SA ,f1 *» gS* X%>, P *5íi- <íSP*t <PB r r>; r?*/J;
•iÉsfc 1 SÁ’^.íi i-TTej L ^ & Q 5 Mlwl#:^yS®8Sw€^8 din

Cfelefonssám @74i^xiaasa^savBC SCOTS E53rwrMit^^«^'5^»?^asKr*'?arjj 
a#ua.i^^jc*z:-.itóarxsx3í.- aareao

pxstr.rw/r*^nrPXi^e^i**' •■.».

ujj| illli lllí egsrszBBsn »ih&sí»
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatalban, (i—0)

I zalaeporszsgi izrasiiia liitkBzséfl előSjáreságáiál.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi izraelita hitközség elöljárósága 
ezennel közhirié teszi, hogy a hitközség tulaj­

donát képező

imaisékeket
folyó évi szeptember 10-től szeptember 27-ig 
a hitközségi irodában a hivatalos órák alatt 
a megállapított bérösszeg azonnali lefizetése 
mellett az 1917-ik évi főünnepekig terjedő időre 
bérbeadja. A múlt évi bérlők az általuk bérelt 
imaszékekre, ha ez iránt folyó évi szeptember 
17-ig jelentkeznek, elsőbbségi joggal bírnak.— 
Felhívjuk azokat, kik tulajdon üléseikre vétel­
árral, kamattal vagy átiratási díjjal hátralékban 
vannak, hogy tartozásaikat legkésőbb szeptem­
ber 17-ig lefizessék, mert elleneseiben az ülés­
vásárlási szabályzat értelmében illéseiket nem 
használhatják, hanem azokat az elöljáróság 
bérbe fogja adni. — Figyelmeztetjük a templom­
látogató közönséget, hogy a főünnepek alatt 
csakis a hitk. irodában megszerzendő belépti­
jegy élőm utalása mellett juthat a templomba. 
Az, aki ingyenes belépti-jegvre tart igényt, leg­
később folyó évi szeptember hó 17-ig a hitk. 
irodában jelentkezzék.

Hitközségi elöljáróság.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sfefcöve&c, keresztek és szob­
rokból« — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen 
egyedüli sparestgedéilyeE fairé kőfaragó mester, sajt át 
készítményt! és legfőbb minőségű áruimat jjviányos árak 
mellett bocsáthatóm a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.
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Hajfonatokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kü- 
lömböző mére­
tekben, 50 cím­
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecsült 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni
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